

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 10 de Diciembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR IUAN GARCIA REVENGA



Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

Accidentes de aviación.—El temporal.—Epidemia gripal

MELILLA, 10.—Ayer por la tarde, cuando regresaba al aeródromo de Taima un aparato, tripulado por el suboficial don José Amores y el sargento Antonio Larrazabal, una racha de viento le hizo caer a tierra.

Acudieron los compañeros y auxiliaron a los aviadores, que resultaron con contusiones de importancia.

El aparato sufrió desperfectos. Tampoco hoy han llegado los diestros Belmonte, Sánchez Mejía y «Zurito».

Se sabe que el hidroavión Dornier que debía conducirlos desde Ceuta se fué a pique, a consecuencia del temporal.

El temporal tiende a amainar. Hoy tampoco llegó el vapor correo. Los barcos de guerra y mercantes, y el buque hospital Castilla, con expedición de enfermos, continúan refugiados en Cala Tramontana, para donde se enviaron varios camiones con víveres y medicamentos.

Es probable que mañana puedan venir al puerto, donde las olas continúan aun barriendo el muelle.

Se sabe que a consecuencia del temporal, los barcos que se hallan fondeados frente al Peñón de la Gómera, al variar de fondeadero arrastraron las anclas, rompiendo cinco cables que comunicaban con Alhucemas, Punta Pescadores, Torres de Alcalá y Cala del Quemado. Dichos cables no podían ser reparados hasta que abonase el tiempo.

Se acentúa la epidemia de gripe. Entre los enfermos figuran los coronales Moñer y Morelló.

Con motivo del ascenso a auditor de división del actual director general de Prisiones, señor Miquéliz de Mendiluce, los periódicos le dedican cariñosas palabras, recordando los méritos que le adornan y que puso de relieve en cuantos cargos desempeñó en este territorio.

Recogida de fusiles y sumisiones.—Presión en los adueros de la zona fronteriza.—La repatriación

TETUAN, 10.—A pesar de las dificultades que oprime la crudez del tiempo para la actuación de las intervenciones militares, éstas siguen actuando contra los adueros no sometidos, para intensificar el desarme.

Puede darse por terminada la recogida de fusiles en Yebel Habib, habiendo entregado en nuestros Parques 380 de distintos sistemas.

También se ha terminado de desarmar a Beni Hamed, fracción de Beni ideo.

Ayer se sometieron varios nidos de Beni Aros y Haux, entregando cuatro mausers y dos grass.

Hace dos días se situó un núcleo enemigo en los límites de ambos Protectorados, especialmente en la zona insumisa del Ajmas, ejerciendo presión sobre los adueros adictos e intentando alzarlos nuevamente en armas.

Esos núcleos proceden de los Beni Meslata franceses, que hace unos días se sublevaron contra nuestros vecinos, obligando a algunas operaciones de castigo.

Ante el temor de éste se corrieron a nuestra zona.

El Mando español dispuso el envío de refuerzos y adoptó precauciones para hacer frente a cualquier eventualidad, pero los rebeldes no han dado señal de vida, suponiéndose que se replegaron a la zona francesa ante nuestros preparativos.

El Gobierno aprobó la propuesta de repatriar 20 compañías expedicionarias, según lo proyectado por el general Sanjurjo, y al conceder la autorización el ministro de la Guerra manifestó por telegrama al alto comisario el agrado con que el Gobierno había visto este nueva prueba de la labor realizada por el Ejército de África bajo la acertada dirección de marqués de Malmusi.

En virtud de dicha autorización se han circulado las ordenes necesarias para concentración de las unidades que han de ser repatriadas, interesándose urgentemente de los comandantes generales el plan que ha de seguirse para la marcha de estas tropas, fechas de salida y vapores correos que han de transportarlas, lo que se hará público oportunamente.

ZONA FRANCESA

Detalles del ataque a un autocamión

RABAT, 10.—Noticias recibidas de Fez dicen que hasta ahora no se conocen detalles de la agresión perpetrada a fines del mes anterior contra un camión, que iba conducido por un español apellidado Romero.

El camión, que procedía de Ruanan, fué atacado por una decena de moros emboscados con fusiles, y el conductor, su auxiliar y un sargento de tiradores que iban delante, fueron muertos, así como varios indígenas musulmanes e israelitas que iban en el remolque.

Los asaltantes desvalijaron a los muertos, llevándose también la carga del camión.

Sólo logró salvarse el ayudante del conductor, que resultó herido y que se fingió muerto mientras los atacantes lo desvalijaban.

Las autoridades militares han adoptado diversas medidas, entre ellas la de

coger varios rehenes de aquella región que respondan de la seguridad en aquel territorio.

El trágico accidente de aviación de la línea Casablanca-Dakar

RABAT, 10.—La última víctima del accidente de Aviación de la línea de Casablanca a Dakar, acaba de morir en el hospital de Casablanca, adonde se le había transportado el viernes, después de haberle amputado una pierna en Cabo Jubi, donde fué recogido. Trátese del piloto Coup, el cual resultó herido en una pierna, muriendo los dos acompañantes.

Después de incendiar el avión y el correo, los agresores desaparecieron. En vista de lo sucedido, se ha decidido suspender el servicio de pasajeros, haciéndose sólo el transporte de correspondencia.

El entierro de la víctima se celebró ayer en Casablanca, con extraordinaria solemnidad.

Un donativo de la duquesa de Guisa

BARCELONA, 10.—La esposa del capitán general, señor Barrera, se dirigió a la duquesa de Guisa, invitándole para contribuir a la suscripción abierta para el millado de África. La duquesa de Guisa ha contestado, desde Larache, con una carta, en la que dice que con su alma agradece el hermoso cuadro alérgico del millado de África. «Usted, mejor que nadie—añade—sabe el amor profundo que poseo a España, mi segunda patria: amor que, por consiguiente viene de su heroico Ejército, cuyas hazañas he podido admirar también en esa tierra africana. Así que para mí es un deber sagrado contribuir, aunque sea con poca cosa, al alivio de estos soldados, tan valientes como abnegados, y le ruego acepte 600 pesetas que de Londres le remitirán, en mi nombre. Le ruego también de las gracias al iniciador del homenaje, así como a la Junta, por haber pensado en darme la ocasión de demostrar mi amor a España.»

La catástrofe de Cuba

Se han efectuado en el campo del Racing Club las pruebas, con coches y triciclos conducidos por niños y niñas de cuatro a diez años de edad, para establecer las clasificaciones, con arreglo a las cuales ha de formarse el programa de las carreras infantiles de automóviles a pedal y triciclos, organizadas por la revista «El Automóvil en España», y cuyo líquido producto se destina a la suscripción para los damnificados de Cuba.

Dicha revista se ha dirigido a los señores alcalde de Madrid, embajador de Cuba y ministro de Estado, como presidente de la Junta nacional de la suscripción, rogándoles que designen un representante para que, con el director de aquella, formen una comisión que autorice los ingresos y acuerde los pagos, habiendo de ser éstos anticipados, en cuanto necesario fuere, por la Administración de la propia revista, la cual hace, además, un donativo de 300 pesetas con el mismo fin.

Más donativos para los damnificados de Cuba

En el Ministerio de Estado se han recibido 40.000 pesetas que envía la Compañía Transatlántica, como aportación del personal y del Consejo de Administración con destino a la suscripción para los damnificados de Cuba.

En provincias

LAS PALMAS, 10.—A beneficio de los damnificados de Cuba se jugó en el campo del España, un partido de fútbol entre los equipos Marino y Gran Canaria, para disputarse la copa donada por el cónsul de Cuba.

ILUSTRE HUESPED

El director de «La Nación», de Buenos Aires

Se encuentra en la corte, el ilustre director de «La Nación», de Buenos Aires, señor Jorge A. Mitre, una de las más destacadas personalidades del periodismo americano.

El señor Mitre, que dirige el gran periódico desde el año 1910, introdujo en él importantes renovaciones, que han continuado progresivamente hasta convertirlo en uno de los mejores diarios del mundo. Pero, además del prestigio conquistado al frente de «La Nación», don Jorge A. Mitre, desde muy joven—lo es todavía—había logrado una reputación de escritor notabilísimo, que ha sido ratificada durante su brillantísima actuación en el periódico.

Después de un largo viaje por Europa, en el que el señor Mitre ha sido colmado de homenajes en cuantas capitales visitó, viene a Madrid, que aún no conoce.

Deseamos le sea bien grata su estancia entre nosotros.

De América por cable

Aniversario de la fundación de la Sociedad Española de Beneficencia

BUENOS AIRES, 8.—En el Hospital Español se ha celebrado con una solemne ceremonia religiosa el LXIX aniversario de la fundación de la Sociedad Española de Beneficencia.

Asistieron el embajador de España en la Argentina, señor duque de Amalfi, y una nutrida representación de la colonia española.

La tendencia al continentalismo

SANTIAGO DE CHILE, 9.—El ex ministro señor Yañez ha declarado al tratar de la situación internacional, que la tendencia al continentalismo se acentúa cada vez más. El espíritu de solidaridad continental se nota ya en el ambiente europeo y también en el asiático donde los pueblos orientales tienden a asociar sus problemas e intereses.

Opina que los latinoamericanos deberían constituir un núcleo que se hiciese representar colectivamente en las asambleas internacionales.

La cuestión de Tacna y Arica

SANTIAGO DE CHILE, 9.—Los diarios comentan diversamente las proposiciones de Mr. Kellogg para el arreglo de la cuestión de Tacna y Arica.

Algunos consideran inaceptable la enajenación de la ciudad de Arica, aun a base de concesiones recíprocas, y añaden que la situación financiera de Bolivia no es la más a propósito de haber de compensaciones en dinero.

Incluso dudan algunos de que los Estados Unidos se avengan a prestar ayuda financiera a Bolivia para que ésta pueda hacer frente a los compromisos que pudieran derivarse del arreglo de la cuestión del Pacífico.

Amnistía a los presos políticos del Brasil

RIO JANEIRO, 9.—Todos los centros y publicaciones de carácter político tratan de la cuestión de la amnistía para los condenados por los delitos políticos.

Políticos ilustres son partidarios de una amnistía amplia absoluta, con el fin de acelerar la pacificación de los espíritus, pero la mayoría cree que aunque tan vez sea conveniente reducir las medidas de rigor, sería peligroso una vuelta repentina a la normalidad.

El Gobierno satisface las más encontradas ansias con la política de moderación que ha iniciado, y aunque no ha ofrecido la amnistía absoluta para los condenados políticos, tiene en estudio un proyecto cuyos beneficios han de alcanzar a la mayoría de ellos.

Cotizaciones de productos americanos

RIO JANEIRO, 9.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 29.200 los 50 kilos. Las ventas fueron de 12.000 sacos. En los stocks quedan 753.654 sacos.

BUENOS AIRES, 9.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 12,30; la avena, a 5,42, y el maíz, a 5,60. La carne se cotizó a 23,50.

Agencia Americana.

El temporal reinante

Soria, amenazada de quedarse sin agua

SORIA, 10.—A consecuencia de los temporales se rompió la presa del edificio en que se halla instalada la maquinaria elevadora de aguas del río Duero, que surte la ciudad, por cuya causa se teme que quede Soria sin abastecimiento de agua potable. Se realizan activos trabajos para remediar la avería.

Empréstito para reparar los daños causados

SOTRONDIO, 10.—El Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio acordó emitir un empréstito por el importe de los grandes daños ocasionados por las inundaciones de los ríos en los recientes temporales.

Lo cubrirán casi en su totalidad las Empresas mineras y el ferrocarril de Langreo, quienes, con sus muros de contención y escombreras, son los supuestos causantes de los desbordamientos.

Interrupción en las comunicaciones

LA FELGUERA, 10.—Continúa interrumpida la línea de ferrocarril del Ferrocarril del Norte cerca del puente metálico de Peñarubia.

Los trabajos de reparación no han podido hacerse hasta hoy por la impetuosidad del río Nalón.

No circulan los trenes en el ramal de Ciano de Santa Ana a Soto de Rey ni hacen operaciones de carga de carbones.

Las Sociedades mineras se dedican exclusivamente a los trabajos de reparación, que durarán varios días.

Soto del Rey quedó inundado por el Nalón y cercado por las aguas.

Los vecinos abandonaron el pueblo, llevándose el ganado que pudieron salvar.

El río Nalón cortó la carretera en un trayecto de más de un kilómetro junto al pueblo de La Chafana.

No puede circular el tranvía a vapor de Labiana a Riaseco.

La Jefatura de Obras públicas de la provincia repara los desperfectos.

El correo zarpó sin correspondencia

TANGER, 10.—Se reanudó el temporal en el Estrecho. El correo de Algeiras, que fondeó en esta bahía, tuvo que zarpar, por haberse roto las amarras, sin recoger la correspondencia.

Se supone que hoy podrá venir trayendo los dos correos pendientes.

TANGER, 10.—Continúa el fuerte temporal del Estrecho, con grandes dificultades para la navegación.



La Casa de la Prensa barcelonesa.—Un artículo del escritor Chesterton en «La Vanguardia».—Conferencias

BARCELONA, 10.—En la reunión celebrada por la Junta directiva de la Exposición de Casa de la Prensa, se aprobó el proyecto de Casa de la Prensa, que ocupará una superficie de 600 metros cuadrados.

Será un edificio de factura moderna, a base de elementos de tierra cocida.

La idea de construir la Casa de la Prensa, incluyéndola en el plan de obras que se efectúan en el Parque de Montjuich, obedece al propósito de que los periodistas nacionales y extranjeros que vengan a certamen en 1929 puedan disponer de elementos de trabajo indispensables para llevar a cabo su misión.

Figurará dicha Casa en el grupo de palacios de carácter permanente, y consistirá de sótano y tres plantas. En el sótano se instalarán la cocina del restaurante, laboratorio fotográfico, alojamiento del conserje y calderas de calefacción. En la planta baja habrá: ocho despachos, diez cabinas para conferencias telefónicas, correos, oficinas de telégrafos, instalación sanitaria y dependencias del servicio.

El primer piso tendrá una sala de actos, otra de reuniones, el restaurante, oficinas del servicio y cuatro despachos particulares, y en el segundo piso se instalarán varios dormitorios y cuartos de baño.

El célebre escritor Mr. Chesterton, publica en «La Vanguardia» un artículo titulado «Ha fracasado la emancipación femenina?», en el que dice:

«Cuando me preguntan si el feminismo ha coadyuvado verdaderamente a la libertad femenina, pregunto, naturalmente, qué es lo que ha hecho contra el tipo contemporáneo más fuerte de servidumbre. Francamente: ha hecho poco o nada. Los millonarios no son menos ricos ni en un céntimo; los monopolos no han disminuido su fuerza, ni por asomo; los financieros no tienen menos, sino mucho más, poder sobre los ideales nacionales e internacionales desde que medio mundo reclamó, apasionado, el voto para las mujeres. Sé muy bien que no es tarea fácil para nadie suprimir esos modernos privilegios; pero lo que no sé es que la mujer, emancipada, como tal, haya intentado sacudirlos. Me parece que, a veces inconscientemente, ha ayudado a reforzarlos, y aunque me gustan ciertas cosas medioevales, como el Parlamento, prefiero aborrecer los hechos de las instrucciones modernas.»

Anoche, el catedrático de París, monsieur H. Pieron, ha dado la primera de las conferencias organizadas por la Diputación provincial.

Disertó acerca del tema «El desarrollo mental y la inteligencia». El acto se celebró en la sala doctoral de la Universidad, bajo la presidencia del vicerrector de la misma, acompañado del vicepresidente de la Diputación y de varios catedráticos y un concejal.

Hizo la presentación del conferenciante el conde de Figols, que comenzó agradeciendo a la Diputación el honor que le dispensaba invitándole para dar estas conferencias, y dijo que Barcelona es la ciudad más representativa del Mediterráneo.

Desarrolló luego su tesis de manera notable, y fué muy aplaudido.

En el Instituto Francés ha dado una conferencia el barón Pierre de Couvertin, que disertó acerca de la formación del espíritu francés.

La conferencia fué muy interesante, y su autor escuchó muchos aplausos.

Terminó el acto con unas palabras de elogio del conferenciante, pronunciadas por el rector de la Universidad.

El precio de las harinas.—Una exposición.—El fallecido presidente del Supremo.—La muerte del sindicalista Del Cacho

BARCELONA, 10.—Anoche, al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que se había reunido la Junta provincial de Abastos, para tratar de varios asuntos de interés, siendo el más importante de ellos el relativo al precio de las harinas, que en virtud del constante aumento que han sufrido, ha tenido que señalarse a 65 pesetas para cada 100 kilos, lo cual llevará aparejada la modificación en el precio de otros productos derivados de dicho artículo.

Agregó el gobernador, que se había reunido después el Comité de obra benéfica social, acordando distribuir subsidios dobles que los restantes meses del año, y por una sola vez, realizar tres o cuatro donativos hasta agotar el remanente del citado Comité.

En las Galerías Dalmáu se ha inaugurado, con éxito, la exposición del pintor sevillano Helios Gómez.

Ayer conferenció con el capitán general el profesor Henri Pieron, perteneciente a la Universidad de Pau.

En el Palacio de Justicia se dijo ayer una misa en sufragio del alma del que fué presidente del Tribunal Supremo, señor Tornos. Asistieron el presidente y fiscal de la Audiencia y numerosos magistrados y jueces.

En la causa por asesinato del sindicalista Enrique del Cacho, en virtud de la cual la Sala de la Sección primera de la Audiencia, decretó la prisión de Francisco Roigé, ha acordado la apertura del juicio oral. El fiscal, en sus conclusiones

provisionales, pide que se imponga a Roigé la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y por el delito de tenencia de armas, dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

Las irregularidades en las quintas.—Otros sucesos

BARCELONA, 10.—En enero de este año, desapareció del domicilio de doña Dolores García, una sirvienta, cuyo nombre se desconoce, llevándose ropas y alhajas por valor de 2.000 pesetas. La perjudicada, vió a la infeliz sirvienta en la Rambla y ordenó su detención. Conducida al Juzgado, dijo llamarse Eufrosina Abad, y después de prestar declaración ingresó en la cárcel.

Delia Bradó ha denunciado que en el apeadero del paseo de Gracia dos individuos le dieron un empujón y le quitaron un imperdible valorado en 300 pesetas.

Jaime Pegós ha denunciado que en un tranvía le han sustraido la cartera, que contenía 100 pesetas y documentos.

Siguiendo el criterio adoptado por el Tribunal de la Sección tercera, el juez, señor Páramo, ha decretado la libertad provisional con fianza de dos de los encartados en el sumario que instruye, por irregularidades en expedientes de quintas. Serán puestos en libertad los que vayan consignando la fianza; pero contra todos se mantiene el procesamiento.

El letrado defensor de José Sala y Juan Bertrán, condenados a un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional por estafa a don Luis Mauri, ha entablado recurso de casación. Como se recordará, los procesados fueron acusados de sacar de una casa de banca, donde tenía fondos el señor Mauri, 49.000 pesetas, falsificando la firma de dicho señor.

El crimen de esta tarde

La primera noticia

En la Comisaría del distrito del Hospicio se recibió aviso esta tarde de que en una casa de mala nota sita en la calle de Santa Agueda, núm. 4, un individuo que ocupaba una habitación ha disparado un tiro de revólver contra una mujer que le acompañaba, resultando ésta gravemente herida.

Añadieron también que el agresor, después de cometer la agresión, se había intentado suicidar con la misma arma, y que sufría lesiones, al parecer no graves.

Los protagonistas

Serían las doce y media de esta mañana, cuando a la mencionada casa llegó el encargado de uno de los ascensores del Casino Militar, Enrique Pego, acompañado de una mujer de vida airada y muy conocida en aquel barrio, llamada Emilia Nieto.

En la puerta de la casa fueron recibidos por la criada llamada Manuela, a quien Enrique pidió una habitación.

La doméstica les facilitó una, y según ha manifestado, nada notó en ellos que pudiera prever lo que más tarde ocurrió.

El crimen

Enrique y Emilia quedaron encerrados en la habitación, y nada anormal pudieron observar la dueña y demás personas de la casa, hasta que a eso de las cuatro y media de la tarde oyese dos fuertes detonaciones casi consecutivas.

Acudieron las criadas y no pudieron entrar en la habitación, pues ésta se hallaba cerrada por dentro.

Con la urgencia que el caso requería, se avisó a la Comisaría del distrito, procediéndose a violentar la puerta, al mismo tiempo que se daba aviso al Juzgado de guardia, que lo es, el de la Universidad.

Al entrar varios policías y dos guardias de Seguridad en en el lugar donde se ha desarrollado el crimen, se encontraban los protagonistas tendidos en el suelo, y, al parecer, gravemente heridos.

Conducidos rápidamente en un automóvil a la Casa de Socorro de la calle de Augusto Rigueru.

Las heridas

El médico de guardia, señor San Martín, y el ayudante, señor Villarreal, procedieron a curar a los heridos, apreciando a él una herida grave en el parietal derecho, y a ella otra de carácter gravísimo en la cabeza, habiéndole entrado el proyectil por el parietal izquierdo con salida por el maxilar derecho.

El Juzgado en la Casa de Socorro

El juez de guardia, que como decimos era el de la Universidad, señor Bernaldo de Quiros, tomó declaración a los heridos en la Casa de Socorro, declarando Enrique que él fué quien agredió a Emilia, intentando suicidarse después.

A última hora de la tarde fué conducida la infeliz mujer a la Policlínica del distrito de Centro, donde se la practicará una difícil operación quirúrgica, pues su estado es gravísimo.

Noticias de provincias

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

OVIEDO, 10.—En el Centro de Sociedades obreras se ha celebrado ayer una velada necrológica con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias...

Conferencia de María de Maeztu

VALLADOLID, 10.—Ha llegado a esta ciudad la señorita María de Maeztu, que viene para dar una conferencia en el Ateneo acerca del tema «Breve estudio de la psicología femenina»...

Una campaña escolar en Zaragoza para disminuir el número de médicos

ZARAGOZA, 10.—Una Comisión de alumnos de la Facultad de Medicina de Zaragoza estuvo en la Redacción de «Heraldo de Aragón»...

El cupo contributivo de Navarra

PAMPLONA, 10.—En las cabezas de los cinco distritos de la provincia se ha verificado la asamblea de representantes municipales...

La primera piedra de un hospital.—Vía de prácticas

ZARAGOZA, 10.—El domingo, la Asamblea local de la Cruz Roja celebrará una solemne festividad religiosa en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción...

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Principe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

toridades, se procederá a la colocación y bendición de la primera piedra del Hospital Victoria Eugenia.

Ha llegado a Zaragoza, a mediados, un grupo escolar en viaje de prácticas, procedente de la Escuela del Trabajo de Barcelona...

Visitaron al alcalde para cumplimentarle, y los alrededores de la capital y los monumentos más notables.

Banquete al vicecónsul de Cuba en Coruña.—Petición de las cigarreras.—A Buenos Aires

LA CORUÑA, 10.—Los amigos del nuevo vicecónsul de Cuba en la Coruña, don José Gutiérrez, le obsequiaron con un banquete...

El cónsul de Cuba pronunció un discurso de elogio del nuevo vicecónsul.

Se ha celebrado «referéndum» abierto en todas las fábricas de tabacos para conocer la opinión de las cigarreras en relación con el salario.

La zarpada para Buenos Aires el vapor alemán «Verra», que entró anoche, procedente de Hamburgo.

La Patrona de Mérida.—Llegada de material de guerra

MÉRIDA, 10.—Con motivo de ser la festividad de Santa Eulalia, Patrona de esta ciudad, se celebrarán varios festejos organizados por el Ayuntamiento.

La Banda municipal recorrió las principales calles tocando diana.

Llegó en tren especial material moderno de guerra con destino a este primer regimiento de Artillería a pie.

Una batida contra los jabales

OVIEDO, 10.—En Tineo, los cazadores del concejo organizaron una batida contra los jabales...

Industriales multados en Córdoba

CORDOBA, 10.—La Junta de Substancias ha impuesto multas de 50 y 25 pesetas a los industriales Concepción Olmo...

Tres barcos pesqueros donostiarros detenidos por las autoridades marítimas francesas

SAN SEBASTIAN, 10.—Las autoridades marítimas francesas han detenido a tres barcos pesqueros donostiarros que pescaban en aguas jurisdiccionales.

Información de Palacio

Pésame regio El Monarca ha enviado un telegrama dándole el pésame, al ex embajador de Inglaterra en Madrid, sir Esme Howard.

EN NICARAGUA

El general Chamorro dimite el cargo al comandante en jefe

MANAGUA, 10.—El general Chamorro, que dejó la presidencia en el pasado mes de octubre, acaba de dimitir el cargo de comandante en jefe del Ejército.

Parace ser que Guatemala se había negado a reconocer el Gobierno del general Díaz, a consecuencia de haber sido nombrado el general Chamorro comandante en jefe del Ejército a raíz de dejar la presidencia.

De Aviación

Amaraje orzoso CADIZ, 9.—Un aparato que se dirigía de Sevilla a Melilla, se vió obligado a amarar en La Caleta, después de haber sostenido una fuerte lucha con el vendaval reinante.

El piloto estuvo conferenciando con el comandante de Marina.

LA PATRONA DE LA AVIACION

En honor de la Virgen de Loreto

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, las fuerzas de este servicio lo han solemnizado con diversos actos.

En los Aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos se han celebrado misas de campaña, a las que han asistido la oficialidad y tropa.

Después se ha obsequiado a las tropas con ranchos extraordinarios.

Esta tarde han asistido a funciones en diversos teatros.

Mañana se celebrará en Cuatro Vientos una misa de Requiem en sufragio de las almas de los aviadores muertos en el año.

Los Estados Unidos de Norteamérica cubiertos de nieve

Informaciones llegadas de los Estados Unidos de Norteamérica, señalan que por aquel país pasa una ola de frío de extraordinaria intensidad...

Más de diez mil hombres se ocupan sin interrupción, de día y noche, en la limpieza de las calles, sin llegar a conseguir libertarlas por completo...

La temperatura ha descendido a menos de 10 grados bajo cero en Nueva York, y en los Estados del Norte no alcanza a 20 grados bajo cero.

Los telegramas declaran que se han producido un gran número de defunciones, a consecuencia del rápido descenso de la temperatura.

El fiscal del Supremo, don Luis Quintanilla, estimó hoy, en sus conclusiones, que no existía delito de maltrato de obra superior, y que únicamente el delito consistía en injuria...

El defensor, comandante de Infantería de Marina don Joaquín Terós, mostróse conforme con la calificación fiscal, si bien entendía debía imponerse a su patrocinado la pena en su grado mínimo...

El tiempo

Servicio meteorológico oficial Buen tiempo en todas partes, cielo algo nublado o nebuloso, vientos flojos y pocas lluvias.

En España también el tiempo presenta caracteres semejantes.

La temperatura máxima de ayer fué de 21 grados en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 4 grados bajo cero en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 11,1, y la mínima de hoy ha sido de 1,2

Tiempo probable en veinticuatro horas Toda España: Buen tiempo.

Avisos meteorológicos preparatorios para El vuelo de España Guinea y Servicio especial para Marruecos

A 20 h. del día 9.—Mejora el tiempo en Marruecos. De Tánger a Canarias, vientos flojos, pocas nubes, buena visibilidad.

A 10 h. del día 10.—Pierde fuerza el Levante del Estrecho de Gibraltar. Buen tiempo en las costas occidentales de Marruecos.

SEVILLA.—A 12 h. 30 m. del día 10.—Para informar «hidros» Casablanca. No se modifica el tiempo a que se refiere telegrama de partida hasta Canarias.

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Escuela Nacional de Puericultura

El próximo sábado, día 11 del actual, a las cinco y media de la tarde, en la Escuela Nacional de Puericultura, Ferraz, 601 dará una conferencia el doctor don Manuel Vázquez Lafont...

La temperatura ha descendido a menos de 10 grados bajo cero en Nueva York, y en los Estados del Norte no alcanza a 20 grados bajo cero.

Importantísimo para los que van a usar el automático Imprescindible para manejarlo TRES SEÑALES QUE ES NECESARIO APRENDER A DISTINGUIR

El que usa el teléfono automático puede oír tres señales, por completo diferentes, que equivalen a la voz de la operadora cuando ésta necesita intervenir para facilitar la llamada.

- 1.ª Señal para marcar. Esta señal se oye unos instantes después de descolgar el micrófono y aplicarlo al oído. Indica que la central automática está dispuesta a transmitir la llamada.

Cuando se oye esta señal se puede marcar en el disco el número deseado

- 2.ª Señal de llamada. Esta señal se oirá unos instantes después de marcar la última cifra si el número llamado no está ocupado. Indica que se está haciendo sonar el timbre del teléfono marcado.

- 3.ª Señal de ocupado. Esta señal se oirá unos instantes después de marcar la última cifra si el número llamado está ocupado. Indica que el teléfono marcado comunica.

Compañía Telefónica Nacional de España

El vuelo a Guinea Llegan sin novedad los tres hidroaviones a Casablanca

Como telegrafié ya, los hidroaviones se elevarán mañana, a las ocho de la mañana, siendo despedidos por las autoridades. Al despegar efectuarán algunos vuelos sobre Melilla.

SALIDA DE LA PATRULLA «ATLANTIDA»

En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado al mediodía la siguiente información: «MELILLA, 10-12 a las 9.50.—Comandante general a director Marruecos y Colonias:»

Hace un momento, a las ocho y media, la patrulla «Atlántida», emprendió vuelo hacia nuestra Guinea, yendo tripulantes llenos de entusiasmo por aumentar las glorias de España.

Los tres «hidros», con las tripulaciones ya conocidas, pusieron en marcha sus hélices a las 8.15, y a las 8.25, despegaba el número 1, en el que va el comandante Lorente, jefe de la patrulla.

Los otros dos salieron a continuación, tardando los tres un poco en despegar, porque iban muy cargados; pero los motores funcionaron admirablemente y enseñaron los tres reunidos, en vuelo bajo, tomaron rumbo hacia Tres Forcas.

El tiempo es espléndido, y es de suponer que este primer vuelo sea completamente feliz.

El general Castro Girona, con el general González Carrasco, coronel de ingenieros señor Barbero y el de Caballería señor Ponte, fueron esta mañana, a las ocho, a la base de los «hidros», donde embarcaron en una canoa para presenciar desde agua y de cerca, la salida.

Había también muchos amigos y compañeros de los aviadores y algunas familias.

El «Cánovas del Castillo», comunica con los «hidros»

La estación de Cádiz de T. S. H., comunica a las doce, que ha recibido un radio del cañonero «Cánovas del Castillo», que se encuentra a los 34,22 grados de latitud Norte de Rabat y 8 grados 64 minutos tres segundos de longitud Oeste del meridiano Greenwich.

NOTICIA OFICIAL DE LA LEGADA A CASABLANCA

Del comandante general a director de Colonias y Marruecos. — En telegrama posterior, dice: «A las doce y veinte, volaban sobre Casablanca, adonde llegaron sin novedad, los tres «hidros».

Informes particulares

CASABLANCA, 10 (3 tarde; urgente).—Los tres hidroplanos españoles han amarrado, sin novedad, a la una de esta tarde. Todo va bien a bordo de la patrulla.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Diputación provincial

Aviso a los opositores El martes, 14 del actual, a las cuatro y media de la tarde, comenzará en el Palacio Provincial, Fomento, 2, los ejercicios de oposición para proveer tres plazas de auxiliares taquígrafos-mecanógrafos...

Los aspirantes que aun no hubiesen sido reconocidos deberán presentarse al señor decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial, en el Hospital Provincial, en los días que restan de la presente semana.

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo La más surtida y económica en ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD Pieles para guarniciones desde 1,75 pesetas

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra un alférez Esta mañana se reunió la Sala de Marina del Consejo Supremo de Guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el alférez de Infantería de Marina, don Manuel Eirás Costas...

Se desprende del sumario que en la noche del 25 de noviembre de 1925, hallándose acampado con su batallón en Cala del Quemado, se reunió con varios soldados en una tienda, cantando después del toque de silencio.

El capitán de la compañía, que se hallaba en la tienda inmediata, envió al soldado de imaginaria, con la orden de que callasen. El alférez penetró entonces en la tienda del capitán, que era don Andrés Pérez Río, cruzándose entre ambos palabras de insulto...

El capitán de guerra de oficiales generales celebrado en San Fernando, condenó al alférez a seis años y un día de prisión mayor, con la accesoria de separación del servicio.

ANTES DE LA SALIDA Agasajo por la Corporación municipal

MELILLA, 9.—Cerca de las diez de la noche terminó la merienda con que la Corporación municipal obsequió a los tripulantes de la patrulla de hidroaviones «Atlántida», que efectuará el vuelo a Guinea.

Asistieron los generales Aldave y Carrasco, todos los aviadores que tripularán dichos «hidros», Comisiones civiles y militares y los diestros Algabeno y Fuentes Bejarano.

El general Aldave ofreció el agasajo en nombre de la población de Melilla, y dijo que les deseaba felicísimo viaje y triunfo completo, como el que obtuvieron los que fueron a Buenos Aires y Manila.

Expresó su ferviente deseo de que continúen colocando el nombre de España a la altura que le corresponde.

Elogió a la Aviación española, diciendo que en momento alguno fué superada por ninguna otra, y terminó vitoreando a España, al Rey, al Ejército y a la Aviación española.

Contestóle el jefe de la expedición, comandante Lorente, expresando su gratitud y la de sus compañeros. Agregó que, cuando como jefe de la expedición se le preguntó de dónde habían de partir los aparatos, se apresuró a decir que de Melilla, porque Melilla es España.

Terminó dando un viva a Melilla, que fué calorosamente contestado.

La patrulla de «hidros» será amadrinada por la niña Loreto Salgado, hija del finado y heroico capitán aviador don Bernardo Salgado.

Cada uno de los tres aparatos será amadrinado por las señoritas Matilde y Angelina Pazos y Mercedes Sánchez Ferrer.

Cooperación de la Radio

MELILLA, 9.—La estación radiotelegráfica Alfonso XIII, que sirve personal perteneciente al Centro Electrofónico de Melilla, ha recibido orden de cooperar al vuelo a Guinea, recibiendo y transmitiendo el parte meteorológico y noticias de las estaciones de ruta.

Desde hace varios días dicha estación recibe el parte de las estaciones radiotelegráficas terrestres de Larache, Tenerife, San Fernando, Dakar, Casablanca, Port Etienne, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera.

También está en comunicación con los cañoneros «Bonifaz» y «Cánovas del Castillo», transmitiendo, además, órdenes relativas al aprovisionamiento de los aparatos y otros detalles del vuelo.

Banquete por la oficialidad

MELILLA, 9.—Esta tarde se ha celebrado en la base de Mar Chica el banquete de despedida con que la oficialidad de Aviación ha obsequiado a sus compañeros que van a emprender el vuelo a Guinea.

Presidieron el general Castro Girona, el coronel Barbero, jefe de Estado Mayor; el comandante Lorente y el marqués de Oria. El jefe del servicio, comandante Gonzalo, no pudo asistir por hallarse enfermo.

El comandante Fernández Mulero ofreció el agasajo en nombre de todos los compañeros. Dijo que nuevamente va a trazarse una página de gloria para la Aviación española.

Saludó a los tripulantes de los aparatos terrestres. Dedicó un recuerdo elogioso a los aviadores de los vuelos a Buenos Aires y a Manila, y terminó abrazando a los tripulantes de la patrulla «Atlántida».

Contestó, en términos efusivos, el comandante Lorente, y dió lectura a un telegrama de la viuda del capitán aviador Salgado, aceptando para su hija el padrino de la Aviación.

Por último habló también el general Castro Girona, señalando el timbre de gloria que constituirá este vuelo para la Aviación española.

El acto terminó con vitores a España, al Rey y a la Aviación.

Los aparatos son bendecidos antes de partir

MELILLA, 9.—Esta tarde, en la base de Mar Chica, se celebró la bendición y bautizo de los aparatos que componen la patrulla «Atlántida», que efectuará el vuelo a Guinea.

Asistieron los generales Castro Girona, Aldave, Carrasco, comisiones civiles y militares y muchas señoras.

Junto al embarcadero estaba el «hidro» denominado «Valencia», y en el mar los llamados «Cataluña» y «Andalucía».

Se levantó un altar, con la imagen de la Virgen de Loreto, concurriendo las madrinras, señoritas Matilde y Angelina Pazos y Mercedes Sánchez Ferrer.

El teniente vicario bendijo los aparatos, y el capellán de Aviación pronunció una plática, cantando las glorias del Cuerpo.

El general Castro Girona vitoreó a España, y luego la señorita de Salgado, en nombre de su sobrina Loreto, leyó unas cuartillas, y la señorita de Pazos pronunció un bello discurso, impregnado de delicada ternura.

Las respectivas madrinras rompieron botellas de Champagne en las quillas de los aparatos, organizándose luego un «dunche», que terminó con un baile.

Telegrama de S. M. el Rey MELILLA, 9.—El comandante Lorente acaba de recibir el siguiente telegrama de Su Majestad el Rey: «Os deseo feliz viaje y mucha suerte. Alfonso.»

El comandante Lorente ha contestado con este despacho: «Esperamos poder servir fielmente Vuestra Majestad, engrandeciendo España en la medida de nuestras fuerzas.»

Los sucesos

EN MADRID
Las participaciones falsas de la Lotería
Manuel Baños Fernández, de veintiséis años, betunero, domiciliado en la calle del Hipódromo (Cuatro Caminos), fué detenido en la Puerta del Sol por expendir participaciones falsas de la Lotería.

La víctima de un crimen
El doctor Alonso Martínez, médico forense del distrito del Congreso, ha practicado la autopsia en el cadáver de María Peleite, muerta a consecuencia de un tiro disparado en la puerta de Atocha días pasados por un panadero apellidado Sorria.

Tres atropellos
El camión 16 679-M, guiado por Faustino Ramírez, atropelló en la ronda de Valencia a Cándida Moreno García, de sesenta y cinco años, habitante en la plaza de Lavapiés, 5 y 6.

Cañida desgraciada
En el Sanatorio de la calle de Zurbano, número 26, ha fallecido don Mariano Andrés Andrés, víctima de las gravísimas heridas que se produjo al caer de un caballo de su propiedad, hace días en el pueblo de «El Barraco» (Ávila).

EN PROVINCIAS
Grave accidente de automóvil en La Carolina
LA CAROLINA, 10.—Quince músicos de la banda de El Liceo, de Baeza, que regresaban esta mañana en una camioneta de la fiesta celebrada ayer en la mina «El Centenillo», fueron víctimas de un accidente, debido a la inexperience del chófer, Emilio Garrido, que desconoció del camino, hizo un viraje violento cuando marchaba el coche a gran velocidad, y volcó.

Muerte por imprudencia
VALLADOLID, 10.—En los talleres de la Compañía de Tranvías se presentó un obrero soldador acompañado de otro conocido en los mencionados talleres, pero ajeno también a los mismos, para hacer soldadura de unos bidones de gasolina.

Horrorosa muerte de un obrero
SAN SEBASTIAN, 10.—Esta tarde, a las cinco y media, en una fábrica de ladrillos del barrio de Egua ha ocurrido un espantoso accidente de trabajo. El obrero José Iturrioz, de cincuenta y ocho años, soltero, perdió el equilibrio y cayó en la máquina trituradora, que le destruyó horriblemente.

Los pasionales
SAN LUCAR, 10.—En una casa de campo se hallaban conversando los novios Dolores Rodríguez Beato y Manuel Salazar Jurado, cuando repentinamente él se abalanzó sobre ella, y con una navaja la dió dos puñaladas graves en el cuello, otras dos de pronóstico reservado en la cara y otra leve en un dedo.

Una cena trágica
BILBAO, 10.—En Portugalet, varios individuos que habían recorrido diferentes establecimientos de bebidas, se reunieron anoche en un restaurante, donde cenaron con gran alegría. Consumieron extraordinaria cantidad de vino, y a la hora del café pidieron una botella de ron. Uno de ellos, llamado Alejandro Gavilá, apenas tomó la primera copa de licor, cayó rodando al suelo. Sus compañeros creyeron que se trataba de una broma y no le hicieron caso; pero como pasaba el tiempo y este individuo permanecía inmóvil, se acercaron a él y, con la natural sorpresa, vieron que era cadáver.

El crimen de Beizama
SAN SEBASTIAN, 10.—El juez, en unión del teniente fiscal de esta Audiencia, han trabajado ayer y hoy en el Juzgado de Azpeitia, siguiendo las diligencias del crimen de Beizama.

EN EL EXTRANJERO
Una ola de calor mata a 25 personas
PARIS, 10.—Telegrafían de Buenos Aires dando cuenta de una fuerte ola de calor que se ha hecho sentir ayer en aquella capital, causando 25 víctimas.

Choque de trenes
PARIS, 10.—Telegrafían de Mukden a los diarios, vía Londres, dando cuenta de haber chocado dos trenes cerca de Manchunge, desfilando 25 muertos y 54 heridos.

De Andalucía, donde pasaron una temporada, han regresado a esta corte, el duque de Tovar y su distinguida familia.

Se encuentra en Barcelona, pasando una temporada con la marquesa viuda de Villamediana, la señorita Isabel de Borbón, hija del duque de Santa Elena.

De París ha regresado a la capital barcelonesa la marquesa de Retes.

Se encuentran en Londres los duques de Montellano, con sus hijos; el príncipe Pio y el marqués de San Miguel.

La vizcondesa de la Rochefoucauld, hija de los marqueses de Viana, ha marchado al castillo de Bonnetable, con sus padres políticos, los duques de Doudeauville.

Han regresado de París a San Sebastián, los marqueses de Montesión.

Han regresado de Bilbao, los marqueses de Bolarque, don Tomás Allende y el doctor don Gregorio Marañón.

En la finca El Cañal, que en Guadalajara posee don Francisco García Baxter, se ha celebrado una animada cacería.

Con el dueño de la posesión y su hermano político don Leoncio Meneses, asistieron a la cacería los señores Avial, Azola, marqués de Mohías, López, Melgarejo, vizconde de la Nava del Rel, Barraeto, Noriega y Escobar. Se cobró gran número de perdices.

En la parroquia de San Jerónimo se ha celebrado la boda de la señorita Pilar Robles y Guzmán Villoria con don Francisco Araguande.

Para premiar los servicios prestados en la Legación de Rumania le ha sido concedida la cruz de Carlos III al distinguido diplomático don Miguel Teus.

Las cosas de la escena

EN EL DORADO
Jamás hubiera podido sonar el pánico de Eldorado con adquisición tan oportuna como la del gran Bretano, el comico de tan reconocida como justificada personalidad escénica, el autor de «Amos anda, amos anda», el actor comico de ironica figura que hoy se encuentra en primera línea de actores chistosos y de singular gracejo.

«Cheito, siempre dispuesta a servir a su publico, no ha regateado nada para presentar el debut de Bretano en su teatro de la plaza del Carmen; para este debut se han ofrecido significados autores, que, dispuestos únicamente a que aquel hiciera su presentación, han compuesto en tres horas escasas un animado pasatiempo para dar lugar a unos números de música, cuyo titulo, «El conflicto de Eldorado o todo está arreglado», indica de por sí el todo de su propósito; como los discretos libretistas ocultaron sus nombres en los carteles, no debe descubrirse ni pluma; sólo diré que hemos celebrado sus producciones muchas veces; la partitura es de «Keppeler-Lays» (autor del «Wayá Wais»), y cae en copia; grande era el entusiasmo entre publico y autores por conocer su nueva producción, y que satisizo por completo los deseos de todos; un numerito de «Niñas del tranvía», muy original; el de «Trovadores», muy fino; un «schotis» muy casero.

Cheito y Bertano se encargan de avalar, y otro titulado «El Jaibón», repedito varias veces como los anteriores.

En resumen: Cheito, deslumbrador; Bretano, muy oportuno; Corcuera, admirable; las musas de los conjuntos, propias para pasear por las playas y... escucháramos, y la sala, rebosante de distinguido publico, que hasta esa noche desconocía Eldorado.

Se auguran grandes prosperidades a Cheito.

«JOSEGOS»

Bajo la dictadura civil

AL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER
A la entrada
Al llegar a la Presidencia, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que había asistido a la fiesta que en el «cinema» de Fuencarral celebraba la Brigada Obrera y Topográfica con motivo de la festividad de su Patrona.

«He sido aclamado y vitoreado—añadió; pero no he podido permanecer en el teatro más de un cuarto de hora.

Agregó que llevaba al Consejo numerosos asuntos, entre ellos, el de minerales, el final del concierto vasco y otros de menor interés; y según creía, el ministro de la Guerra pensaba dar cuenta de un indulto, y el de Marina, de algunos asuntos importantes de su departamento.

A la salida
Muy cerca de las diez de la noche terminó la reunión ministerial.

El jefe del Gobierno volvió a hablar con los periodistas, a quienes dijo que el Consejo había sido largo y laborioso, aunque exclusivamente de índole administrativa.

«Hemos aprobado—agregó—la reglamentación del concierto económico, algo de Hacienda y otras cosas de Marina, como la ley de Fuerzas navales.

Referencia oficial
El señor Anón facilitó la siguiente referencia oficial: «El Consejo adoptó medidas conducentes a facilitar la exportación de minerales de hierro.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Se aprobaron algunas transferencias de crédito.

Marina.—Se aprobaron las nuevas plantillas de los Cuerpos de la Armada.

Real decreto-ley fijando las fuerzas navales para 1927.

Guerra.—Continúa el examen de recompensas por méritos de guerra.

Un viaje de jefe del Gobierno
En la segunda quincena de este mes irá el presidente del Consejo a Santander, Bilbao, Vitoria y Estella. En este último punto inaugurará el nuevo ferrocarril, y en aquéllas visitará los centros industriales.

Acerca del problema de Tánger
El ministro de Estado ha desmentido de modo terminante el rumor que aseguraba la existencia de una nota diplomática relacionada con el problema de Tánger.

«Estamos ahora—ha dicho—en un estudio de procedimientos, que interesa a todas las naciones, sin que se haya entrado en la cuestión de fondo; y, por tanto, mal puede existir una nota de carácter esencial.

Combinación diplomática
Se cree que en breve se hará una combinación diplomática, en la que entrarán la Embajada de España en Berlín, la Secretaría general del Ministerio de Estado y una Legación de primera clase, con plenipotencia, de Sudamérica.

El marqués de Estella pernoctará en la finca, y pasará en ella el domingo. En la noche de ese mismo día regresará a Madrid.

Los tratados comerciales
En plazo brevísimo comenzará la negociación con Inglaterra, para el arreglo del Convenio comercial.

Para reanudar la conversación con Francia, acerca del Tratado de conciliación y arbitraje, se espera una respuesta del Gabinete de París.

También espera el ministro de Estado una contestación del Gobierno de Cuba, necesaria para continuar la negociación comercial con aquella República.

Los presupuestos
El ministro de Hacienda ha recibido los presupuestos de Instrucción Pública y Fomento.

Hoy conferenciará con el ministro de Gracia y Justicia, acerca del presupuesto de este Departamento, y mañana lo hará con el de Marina.

Las cosas de la escena

EN EL DORADO
Jamás hubiera podido sonar el pánico de Eldorado con adquisición tan oportuna como la del gran Bretano, el comico de tan reconocida como justificada personalidad escénica, el autor de «Amos anda, amos anda», el actor comico de ironica figura que hoy se encuentra en primera línea de actores chistosos y de singular gracejo.

«Cheito, siempre dispuesta a servir a su publico, no ha regateado nada para presentar el debut de Bretano en su teatro de la plaza del Carmen; para este debut se han ofrecido significados autores, que, dispuestos únicamente a que aquel hiciera su presentación, han compuesto en tres horas escasas un animado pasatiempo para dar lugar a unos números de música, cuyo titulo, «El conflicto de Eldorado o todo está arreglado», indica de por sí el todo de su propósito; como los discretos libretistas ocultaron sus nombres en los carteles, no debe descubrirse ni pluma; sólo diré que hemos celebrado sus producciones muchas veces; la partitura es de «Keppeler-Lays» (autor del «Wayá Wais»), y cae en copia; grande era el entusiasmo entre publico y autores por conocer su nueva producción, y que satisizo por completo los deseos de todos; un numerito de «Niñas del tranvía», muy original; el de «Trovadores», muy fino; un «schotis» muy casero.

Cheito y Bertano se encargan de avalar, y otro titulado «El Jaibón», repedito varias veces como los anteriores.

En resumen: Cheito, deslumbrador; Bretano, muy oportuno; Corcuera, admirable; las musas de los conjuntos, propias para pasear por las playas y... escucháramos, y la sala, rebosante de distinguido publico, que hasta esa noche desconocía Eldorado.

Se auguran grandes prosperidades a Cheito.

«JOSEGOS»

Bajo la dictadura civil

AL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER
A la entrada
Al llegar a la Presidencia, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que había asistido a la fiesta que en el «cinema» de Fuencarral celebraba la Brigada Obrera y Topográfica con motivo de la festividad de su Patrona.

«He sido aclamado y vitoreado—añadió; pero no he podido permanecer en el teatro más de un cuarto de hora.

Agregó que llevaba al Consejo numerosos asuntos, entre ellos, el de minerales, el final del concierto vasco y otros de menor interés; y según creía, el ministro de la Guerra pensaba dar cuenta de un indulto, y el de Marina, de algunos asuntos importantes de su departamento.

A la salida
Muy cerca de las diez de la noche terminó la reunión ministerial.

El jefe del Gobierno volvió a hablar con los periodistas, a quienes dijo que el Consejo había sido largo y laborioso, aunque exclusivamente de índole administrativa.

«Hemos aprobado—agregó—la reglamentación del concierto económico, algo de Hacienda y otras cosas de Marina, como la ley de Fuerzas navales.

Referencia oficial
El señor Anón facilitó la siguiente referencia oficial: «El Consejo adoptó medidas conducentes a facilitar la exportación de minerales de hierro.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Se aprobaron algunas transferencias de crédito.

Marina.—Se aprobaron las nuevas plantillas de los Cuerpos de la Armada.

Real decreto-ley fijando las fuerzas navales para 1927.

Guerra.—Continúa el examen de recompensas por méritos de guerra.

Un viaje de jefe del Gobierno
En la segunda quincena de este mes irá el presidente del Consejo a Santander, Bilbao, Vitoria y Estella. En este último punto inaugurará el nuevo ferrocarril, y en aquéllas visitará los centros industriales.

Acerca del problema de Tánger
El ministro de Estado ha desmentido de modo terminante el rumor que aseguraba la existencia de una nota diplomática relacionada con el problema de Tánger.

«Estamos ahora—ha dicho—en un estudio de procedimientos, que interesa a todas las naciones, sin que se haya entrado en la cuestión de fondo; y, por tanto, mal puede existir una nota de carácter esencial.

Combinación diplomática
Se cree que en breve se hará una combinación diplomática, en la que entrarán la Embajada de España en Berlín, la Secretaría general del Ministerio de Estado y una Legación de primera clase, con plenipotencia, de Sudamérica.

El marqués de Estella pernoctará en la finca, y pasará en ella el domingo. En la noche de ese mismo día regresará a Madrid.

Los tratados comerciales
En plazo brevísimo comenzará la negociación con Inglaterra, para el arreglo del Convenio comercial.

Para reanudar la conversación con Francia, acerca del Tratado de conciliación y arbitraje, se espera una respuesta del Gabinete de París.

También espera el ministro de Estado una contestación del Gobierno de Cuba, necesaria para continuar la negociación comercial con aquella República.

Los presupuestos
El ministro de Hacienda ha recibido los presupuestos de Instrucción Pública y Fomento.

Hoy conferenciará con el ministro de Gracia y Justicia, acerca del presupuesto de este Departamento, y mañana lo hará con el de Marina.

Cinco por ciento amortizable 1920
Series F y E, 92; D, 92,90; C, B y A, 92.

Cinco por ciento amortizable 1917
Series C, B y A, 91,90.

Deuda Ferroviaria
Series A y B, 101.

Obligaciones del Tesoro
Enero: series A y B, 102,10. Febrero: series A y B, 102. Abril: series A y B, 102,10. Noviembre: serie A, 101,80; B, 101,75. Junio: serie A, 101,50; B, 101,35. Abril 1926: serie A, 102,20; B, 102,25.

Ayuntamientos
Madrid 1868, 97,75; Idem Expropiaciones Interiores 1909, 00; Idem Villa Madrid, 1914, 85,50; 1918, 85; Idem Mejora Urbana, 1923, 90.

Garantía del Estado
Trasatlántica 1925, mayo, 93,50; Idem 1926, 98,50.

Cédulas hipotecarias
Banco Hipotecario Español, 5 por 100, 96,95; 6 por 100, 107,10; Banco de Crédito Local, 98.

Efectos públicos extranjeros
Cédulas argentinas, 2,79; Marruecos, 80,25.

Moneda extranjera
Francos, 25,80; Liras, 28,60; Libras, 31,93; Dólares, 6,58.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EN LA CASA DE LA VILLA

DICE EL ALCALDE

El conde de Vailellano manifestó esta mañana a los periodistas, que había sido firmada la escritura de un anticipo reintegrable por 600.000 pesetas, como auxilio a la Real Cooperativa de Casas Baratas de funcionarios públicos del Estado, provincia y Municipio.

Obras de pavimentación
Añadió que había visitado las obras de pavimentación de la calle de Francos Rodríguez, y para su completo embellecimiento, pues queda admirablemente pavimentada, ha ordenado a don Cecilio Rodríguez proceder a la plantación del arbolado preciso.

También se ha dirigido al ministro de Fomento, en demanda de que dé las órdenes oportunas para el arreglo de la carretera de enlace entre la calle antedicha y la Puerta de Hierro.

De las Compañías de Tranvías ha reclamado el arreglo de la vía, como complemento de las obras, y el de la entrada de la calle «Bravo Murillo.

El maestro Guridi, agradecido
El maestro Guridi se ha dirigido al alcalde, como genuino representante del pueblo madrileño, para expresarle su eterno reconocimiento, por la grata acogida que ha dispensado a su obra, estrenada recientemente.

Capitulo de inauguraciones
El lunes próximo, a las once y media de la mañana, tendrá efecto, en la Guindalera, la inauguración del primer Dispensario antituberculoso, que lleve el nombre de Infanta Beatriz.

A la misma hora se celebrará, también la inauguración del Parque de desinfección de Huerta Segura.

En el próximo mes de enero, se inaugurará el Instituto de Puericultura y la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

BENZO-CINAMICO

Heroinado
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

El ferrocarril internacional en Bolivia

LA PAZ, 9.—Una comisión de Ingenieros bolivianos, presidida por el señor Alberto Pando, se ha reunido en Puerto Acosta, con una Comisión de Ingenieros peruanos, para tratar de las condiciones y trabajos preliminares que requiere el trazado del ferrocarril internacional de Juliana a La Paz, bordeando el lago Titicaca.

GRANDES BODEGAS DEL MARO

ENCOMIENDA, 22-Telét. 21-20 M.



Extranjero

El proyecto de ley sobre extradición
PARIS, 10.—El Senado ha adoptado una proposición de ley sobre extradición de los extranjeros residentes en Francia.

Esta proposición garantiza la inmunidad para los delitos de carácter político, mostrándose, en cambio, muy severa para los delitos comunes. Para garantizar aún más los intereses de los extranjeros, se procederá a una previa inspección del asunto que motive la demanda de extradición, y la resolución quedará a cargo de una de las Salas de la Audiencia.

Es aprobado el presupuesto
PARIS, 10.—La Cámara de Diputados ha terminado esta noche el examen del presupuesto, votando la totalidad del mismo por 470 votos contra 135.

Las cifras del presupuesto
PARIS, 10.—El presupuesto para el ejercicio de 1927, aprobado hoy por la Cámara de Diputados, arroja una cifra de gastos que asciende a la cantidad de francos 39.634.408.139, y una cuantía de ingresos que se eleva a 40.099.161.036, existiendo, por tanto, un saldo a favor de 464.752.897 francos.

EL ESPIONAJE EN LA AVIACION
En París se descubre a un espía alemán
Un caso de espionaje ha sido descubierto en París. El asunto parece interesante. Se trata de la desaparición de algunos documentos oficiales de la aviación francesa.

El director de una conocida firma constructora de aviones, cuyos talleres trabajan casi exclusivamente para el Gobierno de Francia, había tomado en calidad de empleado, hace apenas tres meses, a un joven alemán, piloto aviador, llamado Herbert Franzel, originario de Hamburgo, y de unos veintitrés años, quien se ofreció a trabajar sin sueldo, ni retribución alguna, por un período de prueba, hasta comprobar su competencia y facultades en la especialidad de su carrera.

Ciertos hechos extraños, no tardaron en despertar la sospecha sobre el novel empleado; que en un principio, de una pobreza rayana en la miseria, pasó a mejor suerte, disfrutando una vida de abundancia, gastando con desprendimiento y sin tasa fuertes sumas de dinero, no obstante continuar viviendo en la modesta habitación que ocupaba en los días de pasada miseria.

Puesto el hecho en conocimiento del comisario M. Tramcon, de la policía francesa, estrechó la vigilancia al joven Franzel, encontrando en su casa perfecta y misteriosamente escondidos, importantes documentos, planos y fotografías que habían desaparecido de los talleres donde trabajaba.

El inspector del Juzgado de instrucción señor Paganelli, encargado de la vigilancia personal del acusado, averiguó que este se disponía a abandonar Francia, por lo que redobló la vigilancia, procurando detenerlo en la calle Lille, en el momento en que se disponía a efectuar los últimos preparativos para la marcha.

Conducido al Juzgado, se le encontraron en sus ropas numerosas notas en alemán, tomadas de los documentos oficiales que no pudo sustraer.

Sin querer exagerar, la importancia de este suceso, según las informaciones de los diarios franceses, el asunto parece que dará juego.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a Pala, Gallarta II y Villaro contra Quintana I y Unamuno.

Segundo: a Pala, Bañola y Ermua contra Izaguirte y Ochoa.

ZARZUELA.—A las nueve y media, Sansón y Dalila, por Nena Juárez y el gran tenor Pedro Lafuente.

LARA.—A las seis y media, Afilerazos (popular).

A las diez y cuarto, Poca cosa es un hombre (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto, El Centenario y Cambio de suerte. (Grandes éxitos).

A las diez y media, Los trucos. (Gran éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Lo que ellas quieren, ESLAVA. (Compañía Meliá-Cibrán).

A las seis y a las diez y media, El niño desconocido. (Inmenso éxito de risa).

COMICO. (Compañía Loreto-Chicoté).

A las seis y media y diez y media, Charlestón.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Volver a vivir.

MARTIN.—A las seis y a las diez y media, ¡Levántate y anda! y Las mujeres de Lacuesta.

CHUECA.—A las diez, grandioso éxito grandioso éxito de Las entrañas de Madrid, de Rafael Salvador, con un brillante cuadro de canto jondo.

Próximamente, Las barracas.

RÓMEA.—A las seis y diez y cuarto, Lepe, Moncayo, El «tenorio» de Romea, conjuntos líricos bailables, Alatdy, Antonita Torres. Lo que cuestan las mujeres (éxito extraordinario), Hermanas Pinillos.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variadísima función por toda la gran Compañía de circo equestre. Selectísimo programa. Éxitos extraordinarios.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid
Muy señor mío: Yengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.
Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.
De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- • • Lámparas filamento metálico de todas marcas • • •
- Aparatos, Brazos, Tulpas, Precios sin competencia. •
- • • PANTALLAS de Seda. Gran surtido. • • •

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO

PREFERIRLO POR LAS PERSONAS DE CUESTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEJOR SIGLO DE EXITO

NO DEJARSE SORPRENDER

DE DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPA FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TEL EFONO-44-M

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12